

ТУРИСТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ КАК СПОСОБ ФОРМИРОВАНИЯ КУЛЬТУРНОГО ПРОСТРАНСТВА ПОДРОСТКОВ

Пруцкова Е. А.

*Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина,
г. Тамбов, Российская Федерация, ассистент кафедры профильной довузовской
подготовки*

e-mail: pruczkova84@mail.ru

Боброва К.С.

*Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина,
г. Тамбов, Российская Федерация, учащаяся университетских профильных классов
Педагогического института Отделения допрофессионального образования*

Понятие «туристическая деятельность» может трактоваться по-разному, но если рассматривать ее в качестве формирования культурного пространства такой социальной группы, как подростки, то можно сказать, что это занятия туризмом, отдых и организованный досуг.

Туризм как средство формирования культурного пространства подростков в условиях глобализации социокультурного развития призвано удовлетворить возникающие потребности молодежи на уровне их адаптации к культурной среде.

Туристическая деятельность в современном мире является социокультурной потребностью среди молодежного населения, а конкретно среди подростков. Население данного возраста нуждается в том, чтобы занять свое свободное время, не тратя его на антисоциальные виды досуга. Для того чтобы развивать туристическую деятельность, необходимо привлечение большего количества подростков. Это производится с целью организации досуга молодых людей в правильном направлении. Для чего это нужно?

Существующие в современном мире антисоциальные виды досуга загрязняют свободное время подростков, а также неправильно влияют на формирование их культурного пространства. Такие виды призваны не развить человека, как личность, а наоборот погубить. Приобщение молодежи к так называемым полезным видам досуга помогает сформировать важные жизненные принципы самим людям.

Основные факторы, которые влияют на развитие туризма это:

1. Экономический фактор.

Развитие туризма напрямую зависит от финансирования каждого вида данной деятельности. В поддержке туризма непосредственное влияние должно оказывать государство, от которого зависит рост туристической деятельности в стране или в конкретном субъекте.

2. Социальный фактор.

Оценивание заинтересованности населения в развитии туристической деятельности велико, ведь если не будет туристов, то и незачем организовывать мероприятия подобного типа

3. Природные и климатические факторы.

Условия для развития туризма определяют, какой вид будет преобладать в данной местности.

В наше время активно формируется молодежный туризм.

Чем туризм хорош собой? Тем, что он многосторонний, и каждый подросток может выбрать для себя направленность в туризме близкую ему по духу.

Также туризм делится на виды в зависимости от цели:

Спортивный туризм- вид спорта, где спортсмены стремятся повысить квалификацию и выполнить разряд.

Спортивно-оздоровительный туризм - предлагается как способ укрепления здоровья, а также восстановление после травм.

Учебный туризм - студенты или ученики совершают поход, с целью дополнения учебного материала.

Познавательный туризм - путешествие, с целью знакомства с достопримечательностями.

Исследовательский туризм - совершается с целью исследования районов на наличие ископаемых.

Для подростков туризм имеет большое значение, потому что формирует волевые качества и самостоятельность. Это обусловлено, прежде всего тем, что в походе или в путешествии человек чувствует себя в другой среде, где нужно учиться находить выход из разных ситуаций, если они возникают. Но не только это формируется у подростка. Одно из основных изменений это то, что человек развивается как личность, он может попробовать себя в разных ролях: либо он является лидером, либо наблюдает за тем как действует лидер. Иногда нужно проявить сообразительность, смелость, решительность в тех или иных обстоятельствах. Сюда же можно отнести познание себя и окружающей среды, когда человек находится один на один с собой и природой, то он открывает в себе что-то новое, это опять же неразрывно связана с формированием личности человека. Сравнивая себя с чем-то, то начинаешь замечать в себе какие-то недостатки и стараешься избавиться от них - такое действие производит на человека природа. Особенно явные изменения происходят в жизни подростка, когда он еще находится на

этапе развития. Хочется отметить, что большинство видных деятелей науки и культуры связывают свой отдых с туризмом.

Одна из потребностей подростков, как и у любого человека, является потребность в самовыражении. Прекрасный способ показать, чего ты стоишь - это достичь каких-то результатов в поставленных перед собой целях. В первую очередь, доказать, что ты можешь сделать то, что тебе кажется не выполнимым.

Конечно же, нельзя не сказать о том, что благотворное влияние туризм оказывает на здоровье подростка, в основном потому что человек находится на свежем воздухе. Каждый знает, что движение это жизнь. В последнее время активно развивается гиподинамия - нарушение функций организма из-за недостатка движений. Большинство людей пользуются транспортом, из-за чего лишают себя возможности ходить. Это очень важно для подростка, так как в этом возрасте организм подвержен влиянию окружающей среды. Самый распространённый вариант туристической деятельности - это поход, который может быть организован разными способами передвижения:

Пешеходный туризм - является наиболее распространенным видом туризма, целью которого является пешее преодоления группой маршрута соответственно их плану. Большинство людей предпочитают именно этот вид туризма, так как он является наиболее доступным. Возможно, главный его плюс в том, что он способен привнести в жизнь людей массу ярких эмоций.

Велотуризм - туризм, который является также малозатратным, так как велосипед - доступное средство передвижения, особенно для подростков, потому что они, в отличие от взрослых людей, не могут пользоваться своим автотранспортом. Сейчас он является наиболее востребованным видом отдыха среди подросткового населения. Такой туризм способствует укреплению мышц ног, а также улучшению дыхательной системы.

Горный туризм - вид туризма, который предполагает преодоление маршрута по горной местности и наличие специального снаряжения, если речь идет о покорении опасных горных вершин. Но в настоящее время существует трекинг, который доступен каждому человеку. Он не требует наличия специального горного снаряжения и доступен любому физически здоровому человеку.

Лыжный туризм - посещение горнолыжных курортов, а также организация маршрута и его преодоление.

Молодежный туризм - туризм организованный группой людей в возрасте до 25 лет с целью провести свой отдых с пользой общения и расширения кругозора знаний.

Данный вид приобретает в странах мира все большую популярность. Желание узнать мир - вот что движет молодыми людьми, которые выбирают верный путь в своей жизни. Именно такие путешествия помогают людям приобрести духовные ценности и приобщиться к культуре мира. Плюсов у данного вида туризма много: льготы и скидки студентам и ученикам, возможность сэкономить на жилище, разнообразный отдых (водные туры, горные туры, велотуры и т.д.), возможность познавать мир.

Можно много говорить о значении туристического развития на благо общества, но истинный успех его будет достигнут только тогда, когда люди осознают всю важность близости человека и природы. В ней сокрыты наши истинные истоки, о которых мы в нашем стремительном мире забываем, и лишь иногда пробудившись от сна начинаем жить, получать от жизни всё, что она нам даёт. Жаль, что век техники вытеснил наши истинные желания и стремления.

Источники:

1. Алексей Викторович Бабкин. Специальные виды туризма. — 2008.
2. Е. Арефьев. Введение в туризм: Учебное пособие. Изд-во АГУ, 2002. — 282 с.
3. Л. А. Вяткин, Е. В. Сидорчук, Д. Н. Немытов. Туризм и спортивное ориентирование: Уч.пособие для студентов высших педагогических заведений – М.: Изд-ий центр «Академия», 2001.